
 
 
 
 

B E S C H L U S S A U S F E R T I G U N G  

 
 
Austritt von Frau Stadträtin Simone Vosswinkel aus der ÖDP-Stadtratsfraktion 
- Besetzung der Ausschüsse und Gremien 
- Zuwendungen an die Fraktionen, Ausschussgemeinschaften und Einzelmitglieder 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lösel) 
 
Beratungsabfolge 
 

Sitzung Datum Beschlussqualität 

Stadtrat 26.10.2017 Entscheidung 

 
Antrag: 
 
1. Der Übertritt von Frau Stadträtin Simone Vosswinkel von der Stadtratsfraktion der ÖDP zur 

Stadtratsfraktion der UDI wird zur Kenntnis genommen. Ferner wird zur Kenntnis genommen, 
dass die bisherige Stadtratsfraktion der ÖDP den Fraktionsstatus verliert. 
 

2. Der Stadtrat nimmt von der Bildung der Ausschussgemeinschaft ÖDP / FDP für Ausschüsse 
und Gremien mit einer Größe von 8 bis 11 Sitzen Kenntnis. 
 

3. Es wird festgestellt, dass sich durch den Fraktionsübertritt das für die Ausschussbesetzung 
maßgebliche Stärkeverhältnis der im Stadtrat vertretenen Fraktionen, Gruppen, 
Ausschussgemeinschaften und Einzelmitglieder geändert hat, was zu einer Neuberechnung 
der Sitzverteilung unter Berücksichtigung der neugebildeten Ausschussgemeinschaft ÖDP / 
FDP führt.  
 

4. Frau Stadträtin Simone Vosswinkel wird von ihren nachfolgend genannten Sitzen, die sie für 
die Fraktion der ÖDP eingenommen hatte, abberufen:  
- Finanz- und Personalausschuss (Mitglied) 
- Ferienausschuss(Mitglied) 
- Ausschuss für Stadtentwicklung, Ökologie und Wirtschaftsförderung (1. Stellvertreterin) 
- Kultur- und Schulausschuss (Mitglied) 
- Ausschuss für Soziales, Gesundheit, Stiftungen und Familien (1. Stellvertreterin) 
- Ausschuss für Sport, Veranstaltungen und Freizeit (Mitglied) 
- Beirat für Gleichstellungsfragen (Mitglied) 
- Kommission für Brand- und Katstrophenschutz sowie Rettungswesen (Stellvertreterin) 
- Kommission für Seniorenarbeit (Stellvertreterin) 
- Kommission Soziale Stadt für das Augustinviertel (Mitglied) 
- Kommission Soziale Stadt für das Konradviertel (Stellvertreterin) 
- Kunstpreiskommission (Mitglied) 
- Migrationsrat (Mitglied) 

 



5. Auf der Grundlage des bisher genehmigten Gesamtbudgets aus Verwaltungs- und 
Personalkostenzuwendungen wird den Fraktionen und Ausschussgemeinschaften ab dem 
01.11.2017 weiterhin ein Sockelbetrag in Höhe von 12.162,00 EURO gewährt. Zusätzlich 
erhalten die Fraktionen und Ausschussgemeinschaften ab diesem Zeitpunkt ab dem dritten 
Mitglied eine jährliche lineare Zuwendung in Hohe von 5.991 EURO (Berechnung siehe Anlage 
1) 

 
 
Beschluss: 
 
Stadtrat vom  26.10.2017 

Mit allen Stimmen: 
Entsprechend dem Antrag genehmigt. 
 
 
 
 


